

央行采取逆周期调节措施

外汇风险准备金率调回百分之二十

本报北京8月3日讯 记者李华林报道:中国人民银行3日表示,自8月6日起,将远期售汇业务的外汇风险准备金率从0调整为20%。

远期售汇业务是银行对企业提供的一种汇率避险衍生产品。企业通过远期购汇能在一定程度上规避未来汇率风险,但由于企业并不立刻购汇,而银行相应需要在即期市场购入外汇,这会影响到即期汇率,进而又会影响到企业的远期购汇行为。

“百场讲坛”走进安徽涡阳

宣讲信仰与价值

据新华社合肥8月3日电 (记者周畅) 3日,由中宣部宣教局、光明日报社共同主办的“核心价值观百场讲坛”工程第75场活动在安徽涡阳举办。

第12号台风“云雀”登陆上海——

华东地区全力做好台风防御工作

本报北京8月3日讯 记者吉蕾蕾 郭静原报道:根据中国气象局和国家防汛抗旱总指挥部消息,今年第12号台风“云雀”已于3日10时30分在上海金山沿海登陆,登陆时中心附近最大风力9级。



8月3日,河北省邢台市宁晋县交警为孩子们讲解交通安全知识。暑假期间,宁晋县公安局交警大队组织开展了“暑期安全 护童成长”主题教育活动,通过识别交通指示标志、学习交通指挥手势等,让少年儿童了解交通安全知识,提升他们的交通安全防范意识。 赵永辉摄

四川实现部门间协同治理河湖——

流域统筹联动形成治水合力

经济日报·中国经济网记者 钟华林

聚焦生态文明建设

虽然最近连降大雨,河水浑浊,但四川邻水县大洪河、御临河的两岸几乎看不到漂浮污染物。

自全面推行“河长制”以来,邻水县通过设立县乡村三级河长工作体系,1069名河长对全县范围内的河流溪沟、水库、山坪塘、蓄水池、石河堰实施监管治理,以小河净带动大河清,实现河畅、水清、岸绿、景美的目标。

四川省通过强化流域统筹协调,扎实有序推进“河长制”工作,全省河湖体系、河长体系、制度体系、工作推进体系、技术

支撑体系等“五大体系”全面建立,如期实现了全面建立“河长制”的既定目标。

坚持高位推动,全面构建河长体系。四川在省一级实行省双总河长负责制,省委书记和省长任总河长,各地逐级逐段落实河(段)长,共设立省、市、县、乡、村五级河(段)长8.3万名,形成“横向到边、纵向到底、自上而下、全面覆盖”的河长体系。

坚持统筹协调,建立完善流域联动机制。四川建立上下游、左右岸协调机制,明确上下游问题由河口所在地河(段)长牵头协调处理、左右岸问题由左岸河(段)长牵头协调处理的工作原则。各河流相关市(州)、县(市、区)间签订水生态治理合作协议。四川与重庆签订了长江川渝界河段采砂管理协作协议、渝西川东“河长制”跨界合作协议,与陕西汉中、甘肃陇南建立跨境河湖联席会议制度,实现了上

下游、左右岸联席会议、协同处置的工作机制。四川还出台“三江”流域水环境生态补偿办法,在沱江、岷江、嘉陵江探索建立流域水生态补偿机制,并通过经济手段进行奖励补偿,2017年全省征缴水生态补偿资金3.7亿元,充分调动了区域治水治污的积极性。

坚持水岸同治,全面推动河湖长治久清。统筹协调水利、环保、住建等部门,四川建立水岸联动机制,将河湖治理从水里延伸到岸上,实现部门间协同治理。结合环保督察发现的问题,全省深入开展“清河、护岸、净水、保水”专项行动,扎实推入河排污口清理、城乡垃圾处置、河道采砂整治、黑臭水体治理等工作。一年多来,四川整改集中式饮用水水源地突出问题120个,划定禁养区5895个,关闭或搬迁禁养区内养殖场1.3万余处,规范整治规模以上排污口

1745处,整治城市黑臭水体71条,初步形成了“治水又治岸”的工作格局。

四川各地市结合当地实际,探索出各具特色的治水措施。绵阳市突出科技引领,建成智慧河长信息系统,通过巡河APP实现智能化巡河。乐山是全省河网密度最大的地区之一,同时也是四川省脱贫攻坚的主战场之一。当地创新提出“护水公益性岗位+就业扶贫”双向促进的工作思路,大力开发与河湖生态管护相关的河道保洁、河岸巡护、生态护林、环保协管等公益性岗位,精准面向建档立卡贫困户推荐。去年以来,累计开发河道岸线及道路保洁员岗位等扶贫公益性岗位近6000个。遂宁市创新实施“河长+警长”治水模式,有效破解了行政执法部门执法力量薄弱、执法手段单一的难题,形成了治水强大合力。

3家全国性社团违规涉企收费受到行政处罚

本报北京8月3日讯 记者韩秉志从民政部获悉:中国广告协会、中国机械工业联合会、中国商业联合会等3家社团被查出存在违规涉企收费行为,民政部近日分别对其作出警告并没收违法所得的行政处罚。

据介绍,经查,中国广告协会违规开展2017年“艾菲奖”评选活动并收取费用,违法所得118万余元;中国商业联合会违规开展2015年、2016年“全国诚信商双优示范单位”和2016年“全国商业质量品牌示范单位”评选活动并收取费用,违法所得43万余元;中国机械工业联合会开展2015年、2016年“中国机械工业科学技术奖”评选活动过程中违规收取费用,违法所得28万余元。

民政部社会组织管理局相关负责人表示,将进一步加大对社会团体违反规定收取会费、强制收费、评比达标表彰收费、利用政府名义或政府委托事项为由擅自收费等违规收费行为的查处力度,持续不断地规范社会团体涉企收费行为,促进社会组织健康有序发展。



8月3日,参观者在一家游戏企业展台前试玩新款游戏。第十六届中国国际数码互动娱乐展览会8月2日至6日在上海新国际博览中心举行。

(上接第一版)“大家来自不同的专业,都是根据兴趣自愿报的。大大二二的学生能够提早介入前沿技术领域,对他们的未来成长非常有帮助。”陈震老师说。

中关村的科技弄潮人

出来。其技术在西安发现有6辆出租车使用同一牌照。

“从科研的角度说,我们的液态金属全球领先。”北京梦之墨科技有限公司首席科学家、中科院和清华大学特聘教授刘静表示,“液态金属能打破制造业的不平等。可以说,传统的所有设备都能靠液态金属来制造。未来的工业革命,将是个性化制造技术突破”。

“未来树叶、墙壁甚至人的皮肤层,都能够制造电子电路、电子器件。”刘静说。过去,这样的技术是在大的生产线上,以很大的时间、能源等方面投入,经过比较复杂的程序,才可能完成,“梦之墨”将一切简化,解决了过去无法攻克的一些电子电路难题。7月12日,北京梦之墨有限公司科学技术协会成立。“全世界液态金属呈爆发式增长,我们要把一个新兴领域,在全国范围,乃至在全世界范围进行普及。”刘静说。

全球首创液态金属电子增材制造技术、世界最大的人工智能识别技术平台、全球首创量子点光谱传感器、国内首款神经外科手术机器人……在中关村,前沿技术企

业的引领性创新成果愈来愈多。

迄今,已有57家来自人工智能、大数据、虚拟现实、高端芯片、无人驾驶、生物医药、新材料和高端制造等领域的企业,获“中关村前沿科技企业”标牌。“这些企业代表了中关村技术创新的最前沿,将引领我国科技创新的方向和潮流。”中关村管委会主任翟立新说。

如鱼得水

颠覆性原创技术的背后,是顶级领军人才的高度集聚。中关村前沿科技企业中,一半以上企业的团队核心人员是院士、国家“千人计划”人才,以及北京市“海聚工程”“高聚人才”等高端人才。

多年来,中关村面向全球启动了前沿项目的挖掘,并积极整合多方资源,为人才团队创造如鱼得水的生态环境。中关村前沿技术创新中心由中关村管委会牵头筹建,中关村管委会和海淀区政府共同组织、联合支持。运营该中心的中关村前沿科技与产业服务联盟的联合秘书长窦彦莉表示,进驻中心的企业,可享受一

半租金的补贴,还能享受资金支持、宣传支持、展示支持、投融资服务、园区选址和对接服务及优先享受其他政策支持等。

近两年,中关村通过全球征集、公开路演的方式,公开选拔前沿科技企业。入选企业需进行公开路演,由“专家+投资人+公众”,按照“技术+社会需求+市场前景”的多元标准公开评审。入选后除了能获得资金、政策、资源对接、信用背书等方面的政府支持,还可以通过创新中心这样的企业产业集聚,受益于“强强联合”的效应。

“技术发展关键是要找场景。”中国科协企业创新服务中心主任郑浩峻认为,现在社会分工高度细化,企业单打独斗、一枝独秀的阶段已经一去不复返,光有技术没有场景是不行的。比如液态金属,需要消费,需要产业,需要上下游互相配套。在这样的生态环境下,企业才能更好地生存发展。大企业忙于建自己的生态链,小企业更热衷于互相借力,抱团取暖,共同发展,原因就在于此。

中关村政府的企业服务,已到精细化操作的精准服务阶段。这里,既有行业生态、区域生态,也有政府搭建的小生态。许多科技创新企业反映,这正是他们挤进中关村、留在中关村、在中关村更好发展的关键所在。

为了民族复兴 英雄烈士谱



汪铭像。新华社发

在陕西省神木市驼峰山下的窟野河畔,保留着近1平方公里的老街区,走进纵横密织的巷道,依然是古朴风格的明清四合院,其中一座便是革命烈士汪铭故居。

汪铭,陕西神木人,生于1903年4月。1922年考入山西省立第一中学,在

汪铭：艰难何所惧

这里开始阅读《新青年》《向导》等进步刊物,受到了马克思主义的启蒙教育,1925年初,加入中国共产主义青年团,同年夏转为中国共产党党员。同年冬,中共太原地方执行委员会成立,汪铭任地委技术书记,在学生和工人中进行革命活动,发展党员和党的组织。

四一二反革命政变后,阎锡山在山西实行“清党”,太原笼罩在腥风血雨中。汪铭临危受命,化名王德昌,以省委特派员的身份,秘密往返太原、晋中等地开展革命工作,恢复和重建党的组织。1928年夏,汪铭任中共山西临时省委委员。1929年2月,任中共山西省委书记。

在严重的白色恐怖中,山西党组织和中共山西省委多次遭到破坏。1928年底,汪铭秘密赴上海,向党中央汇报请

示工作,并送上《汪铭来的任务与对中央的要求》的书面报告。1929年3月25日,周恩来起草了《中央给顺直省委并汪铭同志的信》,为在白色恐怖下恢复和重建党的组织,在白区开展党的工作指明了正确方向。

根据党中央的指示精神和中共顺直省委的决定,在中共山西省委再次遭到破坏的情况下,1929年4月,中共太原市委成立,汪铭任书记,同时担任中共顺直省委驻山西特派员,负责指导山西中路区党组织。针对山西党组织屡遭破坏的严重局势,汪铭根据党中央和顺直省委的指示,领导党组织在太原及河东运城一带的工厂、农村、学校和军阀军队中进行了大量艰苦的工作,为恢复和重建党的组织,发展工人、农民运动及兵运工作做出了重要贡献。

1929年7月21日,由于叛徒出卖,汪

铭不幸被捕。敌人对他施行了压杠子等种种酷刑,逼他供出党组织和党员名单,他严词拒绝,始终严守党的秘密。他对狱中难友们说:“敌人无论怎样对付你,你都不能供别人,没有生还的希望,就坚定地死,决不能用同志的生命来保全自己!”

1931年10月31日,汪铭被敌人押往刑场。临刑前,他昂首挺立,大义凛然,高呼着“打倒国民党反动派!”“中国共产党万岁!”的口号,英勇就义。年仅28岁。

为了纪念汪铭,1988年,神木县政府在烈士陵园为其建立了雕像。如今,汪铭的家乡已发生了翻天覆地的变化,从贫困县转变为全国百强县。2017年,快速发展的神木已“撤县设市”,是榆林国家级能源化工基地核心区、全国煤炭主产地。

文/新华社记者 李浩 (新华社西安8月3日电)